

超长假期孩子没认真上网课怎么办? 相关通知来了

别担心, 小学开学后“零起点”教学



新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 小学阶段返校后实施“零起点”教学, 中小学各年级法定节假日不调课。新快报记者5月7日获悉, 广东省教育厅防控新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组印发了《关于做好2020年春季学期中小学教育教学工作的通知》(下称《通知》)还要求, 因延迟开学耽误的教学时间, 可采取适当延后暑假放假时间的方式补偿, 原则上中小学各年级暑假开始时间不得晚于8月1日。

小学阶段返校后“零起点”教学

《通知》对进一步加强学生返校后中小学教育教学管理, 保障学校教育教学工作有序开展提出要求。要求各地各校要在当地党委、政府的领导下, 坚持把疫情防控放在首位, 全面落实学生安全返校和校园疫情防控各项措施。

广东省全省中小学校自3月2日开学并全面实施线上教育。学生返校后, 学校要对学生居家学习情况进行摸底, 有针对性地调整教学计划, 切实做好线上教育和返校学习衔接。

小学阶段返校后实施“零起点”教学。部分综合实践课程、地方课程、校本课程已调整至学生居家学习期间完成, 返校后按照“学科课程为主、兼顾综合课程”的原则优化调整学校课堂教学安排, 优先保证国家课程, 统筹推进课程实施。

中小学各年级法定节假日不调课

《通知》称, 线上教育是2020年春季学期正常教学的组成部分, 线上教育时长可纳入正常教学时长范畴。因延迟开学耽误的教学时间, 可采取适当延后暑假放假时间的方式补偿, 原则上中小

学各年级暑假开始时间不得晚于8月1日。秋季学期按正常的教育教学秩序安排。

中小学各年级法定节假日不调课。除高三年级周末可以安排1天调课外, 其他年级周末不得调课。考虑到小学阶段“零起点”教学, 各地各校可因地制宜、因校制宜通过调整学科教学和综合实践活动安排、延后暑假放假时间、利用校内课后服务时间每天增加1-2个课时等方式调整小学教学安排。各地各校要合理安排学生作息时间, 坚持劳逸结合, 强化体育锻炼、视力保健, 防止学生学业负担过重, 保障学生身心健康。

通知还要求, 各地各校要坚决落实控辍保学任务, 切实做好防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童等特殊群体的学习指导和关爱帮扶工作, 确保不让一个学生掉队。

广东七部门出台八大举措促高校毕业生就业创业

扩大公务员招录规模 给湖北籍毕业生发补贴

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 扩大公务员招录规模, 加大中小学、幼儿园教师招聘力度, 事业单位要拿出空缺岗位一定比例招聘高校毕业生; 湖北籍2020届高校毕业生每人发放2000元补贴; 中小学、幼儿园等教师资格实施“先上岗, 再考证”阶段性措施……近日, 经广东省人民政府同意, 广东省教育厅、人社厅等七部门联合印发《关于推进2020年广东省普通高校毕业生就业工作的若干政策措施》(下称《措施》), 出台八大举措促进广东高校毕业生就业创业。

《措施》要求扩大公务员招录规模, 2020年公务员整体招录规模和数量不降低, 市级以下机关尤其是县、乡级机关要积极吸纳应届优秀高校毕业生。

实施事业单位空缺岗位招聘行动, 今明两年各级事业单位要拿出空缺岗位的一定比例招聘高校毕业生。加大广东省中小学和幼儿园教师招聘力度, 扩大招聘应届高校毕业生的规模。

实施“千名高校毕业生从医上岗退费”计划, 鼓励引导医疗卫生类高校毕

业生到基层医疗卫生机构工作。

国有企业今明两年连续扩大招聘规模, 不得随意毁约, 不得将本单位实习期限作为招聘入职的前提条件。

2020年“三支一扶”计划招募高校毕业生2000人, “西部计划”项目招募大学生志愿者500人, “山区计划”项目招募大学生志愿者950人。

全省开发1000个基层就业创业服务岗位, 吸纳毕业两年内高校毕业生就业, 优先招募困难家庭高校毕业生。加强高校征兵宣传, 扩大应届高校毕业生参军入伍征集比例。

将毕业生实习与就业工作有机结合, 鼓励企业工程技术研究中心建立产教融合实习基地, 为高校毕业生提供实习岗位和就业机会。组织动员用人单位开发1万个以上就业见习岗位, 重点用于吸纳毕业两年内高校毕业生参加见习, 按规定给予用人单位就业见习补贴、见习留用补贴等。

在广东省普通高等学校、职业院校、技工院校就读的湖北籍2020届毕业生, 按每人2000元标准及时发放求

职创业补贴。

毕业两年内高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织等就业, 或到乡镇(街道)、村居社会管理和公共服务岗位就业, 签订一年以上劳动合同并参加社会保险6个月以上的, 按每人3000元给予补贴; 在粤东粤西粤北地区就业的, 按每人5000元给予补贴。

毕业5年内的高校毕业生到乡镇(街道)、村居社会管理和公共服务岗位就业, 可享受高校毕业生基层就业岗位补贴, 补贴标准为每人每月不低于200元, 不高于当地最低工资标准的50%, 补贴期限最长不超过3年。

对中小微企业招用毕业两年内高校毕业生就业, 签订劳动合同并缴纳3个月以上社会保险费的, 按每人1000元标准给予一次性吸纳就业补贴。

对中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格实施“先上岗、再考证”阶段性措施, 凡符合教师资格考试报名条件和教师资格认定相关要求的高校毕业生, 可以先上岗从事教育教学相关工作, 再参加考试并取得教师资格。

婴幼儿照护

广州年内建11个示范点

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员李志洁报道 新快报记者从广州市政协获悉, “关于改善广州市公交与地铁接驳问题的建议”等10个协商议题, 被列为市政府与市政协2020年“有事好商量”民生实事协商平台开展专题协商的题目。

2018年年初, 广州市政协创办了“有事好商量”民生实事协商平台, 围绕幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶的目标, 选择群众最关心、最直接、最现实的利益等问题开展协商。今年, 广州市政协延续这一传统, 除了已经播出的疫情下复工复产、中小学校食品安全话题, 还将关注公交与地铁接驳、高空抛物、城市建筑工地噪声、基本医疗卫生服务、校园安防建设、社区体育健身设施、残疾人保障、养老服务队伍建设等民生议题。

议题① 婴幼儿照护

在双职工家庭, 3岁以下婴幼儿照护成了大难题。广州市卫生健康委透露, 目前已着手成立广州市3岁以下婴幼儿照护服务指导中心。

市卫生健康委牵头组织草拟的《广州市推进3岁以下婴幼儿照护服务工作实施方案》, 已经十五届101次市政府常务会议审议通过, 由广州市3岁以下婴幼儿托育服务工作联席会议办公室于2月27日印发实施。

广州市还将出台《3岁以下婴幼儿照护优质服务示范点建设工作方案》, 2020年年底前建成11个优质服务示范点, 通过示范点的带动和辐射作用, 促进广州婴幼儿服务网络建设, 服务内容不断丰富, 服务质量明显提升。

议题② 住房保障

在“有事好商量”平台的推动下, 2019年, 市住房城乡建设局进一步健全了租售并举的住房保障体系, 出台了《广州市共有产权住房管理办法》。全年分三批推出供应逾7000套公租房, 解决户籍中等偏下收入住房困难家庭、新就业职工和来穗务工人员等各类群体住房困难。

议题③ 养老保障

广州市政协提出的推进社区嵌入式养老机构建设、探索“家庭养老床位”建设、建立全市统一的综合为老服务“一张图”、加快护理站建设等建议, 目前已逐步落地。

广州市已建成社区嵌入式养老机构30家; 市医保定点范围持续扩大, 在越秀区、海珠区、荔湾区试点推出了家庭养老床位服务, 按照每张床位3000元的标准给予一次性建床补贴; 一些民办养老机构正将政府补贴转化为入住减免优惠; 全市实施“互联网+养老”行动, 完善市居家养老和为老服务综合信息平台功能, 探索广州“随约养老”服务; 全市护理站数量已增长到97家(其中试点单位70家), 市卫健委表示, 将积极采纳政协建议, 主动协调市医保部门给予政策支持, 争取将符合条件的护理站纳入医保定点范围。